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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録  

 

１．日時：令和３年２月１７日（水）午後１時３０分から  

 

２．場所：三沢市役所 本館４階 大会議室  

 

３．出 席 者 

（委 員）  

公 益 代 表：加澤  明、遠藤 泰子、田嶋 孝安  

保険医保険薬剤師代表：樋口 茂樹、小西 史人  

被 保 険 者 代 表：鷹架 良子、坂本 幸子、畑山 陽子、種市 嗣彦  

（事 務 局）  

市 民 生 活 部 長：工藤 雅則  

国 保 年 金 課 長：寺澤 寿子   副参事兼課長補佐：山本 新一  

国 保 係 長：一戸 剛    保 険 税 係 長：村井 加奈子  

 

４．欠 席 者 

公   益   代   表：堀 光雄  

保険医保険薬剤師代表：澤上 大樹、中山 宏祥  

被用者保険等代表：山下 秀樹  

 

５．議 事 

〈開会：１３時２８分〉 

 

司 会： それでは、定刻には少し早いのですが、本日出席の皆様がお揃いになりました

ので、ただ今より三沢市国民健康保険運営協議会を開催いたします。本日は、堀

会長、中山委員、澤上委員、山下委員から、欠席との報告を受けております。本

日の出席委員数は９名ですので、定足数を満たしております。よって、本会議は

成立することをご報告いたします。はじめに、資料の訂正をお願いいたします。

１ページの歳入合計及び歳出合計の増減率を０．４から０．３に訂正をお願いし

ます。次に、３ページの歳入合計増減率を０．４から０．３に、６ページの歳出

合計増減率を０．４から０．３に訂正をお願いします。最後に、９ページ資料２

の現年度調定額・収納額の推移の表中、２６年度の収納額を１０億９，４７９万

３千円から８億５，０６４万２千円に訂正をお願いします。なお、本日の会議は、

堀会長が不在のため、施行令第５条第２項の規定により、職務代理の加澤委員に

議長席に移動していただき議事の進行をお願いいたします。 
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議 長： それでは、堀会長が欠席なので議長を務めさせて頂きます。よろしくお願いい

たします。議題に入る前に、本日の議事録署名人２名を決めたいと思いますが、

議長に一任していただけますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

「はい」という声あり。 

 

議 長： それでは、小西委員、田嶋委員の両名を議事録署名人といたします。よろしく

お願いします。それでは、次第に従いまして進めてまいります。はじめに、議題

１、令和３年度三沢市国民健康保険特別会計予算案について、事務局に説明を願

います。 

 

事務局： 令和３年度三沢市国民健康保険特別会計予算案について説明。 

 

議 長： ただいまの事務局の説明に対して、ご質問がありましたら挙手のうえ、ご発言

くださるようお願いいたします。 

 

遠 藤： まず、１ページ目の総務費ですが、予算額が減っているのですが、これについ

て説明をお願いします。 

 

事務局： はい、６４２万８千円の主な内訳としましては、職員の人件費が下がったこと

と、委託料で前年度はシステム改修などを行っておりましたが、今年度は改修が

終わっておりますので、その分が減少したものです。 

 

遠 藤： 次に歳入ですが、県の支出金が減額になっていますけれども、それについては

どうでしょうか。 

 

事務局： はい、歳入の４款、県支出金ですが、歳出の２款、保険給付費で退職者医療分

が約１千万円減っております、それに対する交付分が減少しております。後は、

その他で交付されるものが９００万円ほど減少しておりまして、合わせて１，９

００万円ほど減少しております。 

 

遠 藤： 退職者医療分ですが、これはもう出てこない項目になりますか。 

 

事務局： 退職者医療制度につきましては、昨年度末をもって経過措置も終了しておりま

す。今後については残務処理等で数千円程度と考えております。 
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遠 藤： ５ページですけれども、新型コロナウイルス感染症対策で予算がありますが、

具体的な内容はなんでしょうか。 

 

事務局： はい、２款の保険給付費のなかの傷病手当金の件でよろしいでしょうか。これ

は、令和２年度の補正予算で計上いたしましたもので、感染症に感染した加入者

への休業補償のようなものです。今のところ、国、県から財源についての通知は、

ありませんが令和３年度の予算に計上いたしました。 

 

議 長： 遠藤委員、よろしいですか。他にございませんか。よろしいですか。 

 

「ありません」という声あり 

 

議 長： それでは、ないようですので、令和３年度三沢市国民健康保険特別会計予算案

については、承認することにご異議ございませんか。 

 

「異議なし」という声あり 

 

議 長： 異議なしと言うことでありますので、令和３年度三沢市国民健康保険特別会計

予算案については、承認することといたします。 

 

議 長： 次にその他の案件について、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局： 令和２年度三沢市国民健康保険特別会計補正予算第３号について説明。 

 

議 長： ただいまの事務局の説明に対して、ご質問がありましたら挙手のうえご発言く

ださるようお願いします。 

 

議 長：何かございませんか。 

 

議 長： それでは、ないようですので、令和２年度三沢市国民健康保険特別会計補正予

算第３号については、承認することにご異議ございませんか。 

 

「異議なし」という声あり 

 

議 長： 異議なしと言うことでありますので、令和２年度三沢市国民健康保険特別会計

補正予算第３号については、承認することといたします。 
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議 長： 他に何かございませんか。 

 

事務局： 現在の委員の皆様の任期についてですが、令和３年４月３０日までとなってお

ります。４月になりましたら、改選の手続きを進めてまいりますので、そのさい

は、よろしくお願いいたします。以上でございます。 

 

議 長： 他に何かございますか。 

 

坂 本： 異議なしでも質問でも無いのですが、三沢の場合は４方式ですよね。前の会議

か何かで、３方式が増えてきていると言っていたと思うのですが、三沢は３方式

に変わるということはあるのでしょうか。 

 

事務局： 現在、国保は県域に広域化がされています。今で３年経過しております。先ほ

ど係長から、４方式で課税していると説明させていただきました。これにつきま

して、今後、県の方で統一する方向で進んでおります。令和７年度までに３方式

にするということで、これから話し合いを進めていくところであります。 

 

坂 本： ありがとうございました。 

 

議 長： 他に何かございますか。 

 

事務局： 新聞記事のコピーについて報告。 

 

議 長： 他に何かございませんか。 

 

事務局： ジェネリック医薬品について、保険者として保険給付費の削減の一環として進

めておりますが、それに関しまして保険医である樋口先生のご意見をお聞かせ願

いたいと思いまして、皆様もご一緒にお聞きいただければと思いますがよろしい

でしょうか。 

 

議 長： よろしいですか。それでは、樋口先生よろしくお願いします。 

 

樋 口： 皆さんもジェネリックは知っていると思いますが、昔はゾロ品と言っておりま

した。ジェネリックはどんな薬かと言うと、先発品がでて１０年くらいすると後

発品を作っても良いことになっています。後発メーカーが努力して安い薬を作る
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のですが、それが先発品とまったく同じかと言うと、そうでもないこともある。

先発品のメーカーが全てを教えるわけではないので、後発品のメーカーが同じよ

うな物を作る努力をして厚労省が認める物を作る訳です。製造過程で違う添加物

が入ることもあります。そのようなことまで認識している人は少ないと思います。

後発品の中で一つだけ、オーソライズドジェネリックという製造から成分まで同

じものがあります。それであれば、我々医師も安い方が良いと考えております。

それでないジェネリックはピンからキリまでありまして、医師は、患者さんがジ

ェネリックで良いというとそのようにしますが、処方される薬局のジェネリック

がでてきますので、医師はどの薬がでているかまでは、わかりません。したがっ

て、オーソライズドジェネリックだと良いと思うのですが、それでないものは、

患者さんの選択になります。市役所からこんな手紙が来たというときがあります

が、あまり理解されていないことが多いと思う。私がどちらでも良いと言うと、

考える人もいれば、安いからそれでいいと言う人もいる。世の中、８割はジェネ

リックになっていますが、悪い事象があるとは聞いていないので大丈夫だと思い

ますが、まったく同じものではないと理解して使ってほしいと思います。これぐ

らいでよろしいでしょうか。 

 

事務局： ありがとうございました。 

 

議 長： なかなか貴重な意見をありがとうございます。今までは全く同じものだと思っ

ていました。市として、一般の方にわかりやすく知る機会を入れながら普及を務

めていくことが良いかと思います。 

 

事務局： ありがとうございます。今後の参考にさせていただきたいと思います。 

 

議 長： 他にありますか。それでは、ないようですので終わりたいと思いますが、本日

が我々の最後の会議になると思います。皆さんのご協力により、協議会を開催で

きたことを、不在ですけれども会長ともども、この場をお借りして感謝申し上げ

ます。それでは、本日の会議は終了いたします。ご協力ありがとうございました。 

 

司 会： 以上をもちまして、運営協議会を終了いたします。 

 

〈閉会：１４時１０分〉  
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令和３年２月１７日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりである。  

 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長  加 澤   明    

 

 

議事録署名人  小 西 史 人    

 

 

議事録署名人  田 嶋 孝 安    


